

# 匯集購物飲食文化觀光

【明報專訊】列治文旅遊局和商戶組成的聯合作小組，日前已經制定一套策略，希望將覆蓋列市中心地帶的真金鎮（Golden Village），推廣成爲一個集購物、飲食和文化觀光於一身的理想地點，成爲外地遊客必到的景點。他們會趁農曆新年，推出連串活動，準備打響頭砲。

列治文旅遊局和商戶代表，昨日宣布他們未來的連串推廣計劃。列治文市長馬保定（Malcolm Brodie）亦出席會議。

列治文旅遊局較早時通過徵名比賽，將覆蓋列治文第三路（No. 3 Rd.）、花園城市路（Garden City Rd.）

、海島道（Sea Island Way）和蘭士登路（Lansdowne Rd.）一帶的零售及商業區域命名爲真金鎮。

旅遊局行政總監蒂維（Rob Tivy）表示，由旅遊局和真金鎮內商戶組成的行動委員會，經過數個月來討論，制定了一套推廣大計，希望將真金鎮塑造成一個集購物、飲食和文化觀光的理想地點。

他們初期會集中在卑詩省、加西和太平洋西北地區的推廣工作。兩、三年後再向亞洲市場推廣，希望吸引中、港、台及韓國的旅客前來真金鎮。

大會鑑於農曆新年即將來臨，他們決定由即日起（16日）至25日，在真金鎮多個商場舉辦新年慶祝活動，務

求打響頭砲，首項活動是今日起在蘭士登商場舉行的平治盛世傳統年宵花市。

其他的計劃，還包括在一些華人商場內，設置一些資訊中心，向旅客提供有關真金鎮的各項資料訊息。另外，他們會舉辦一些比賽，又或者促請市政府改善基建及市容，例如張掛橫額、園藝美化以及建造牌坊等，藉此引起本地人對真金鎮的關注和支持。

真金鎮行動委員會成員楊維矩補充說，構思中的牌坊，並不會如溫市華埠的「千禧門」牌樓，而會好像是一個類似食街的標誌，該個標誌或會設置於阿歷山大路（Alexandra Rd.）夾第三路的位置，惟這只屬初步構思

【明報專訊】中僑互助會的心理熱線服務，即日起由原來只提供下午服務時段，擴大至每天從上午10時至晚上10時、全年無休的服務，希望公眾可以在任何時間都能找到人傾訴，得到關懷和幫助。

中僑心理熱線服務推行剛滿一年。中僑主席胡以鈞、中僑行政總裁陶黃彥斌、中僑心理熱線服務統籌朱仲暉和義工馮國寶及鍾偉霖，昨日聯同資助機構溫哥華沿岸衛生局的代表韋格曼（Leslie Wagman），一同介紹新的熱線服務時間。

中僑心理熱線是目前全國唯一提供普通話和廣府話的心理電話熱線。朱仲暉指出，過去一年，熱線的義工總共接聽了超過2400個電話，平均每個傾談半個小時。來電傾訴的不單止是本地的華裔，也有來自北美洲其他地區者，需求很大。

胡以鈞解釋，今次開放早上時段，是因為發現有許多華人在上午孩子上學或家人上班後，有很多空閒時間，可以無顧慮的致電心理熱線暢談心事。

## 中僑延長心理熱線服務時間

朝10晚10全年無休

分析熱線接獲的電話，陶黃彥斌表示，四分之一求助的華人，他們精神和情緒處於不安定的狀態，最常見是情緒低落的問題。其餘涉及的，包括虐待、社會及家庭等問題。

她說，「近期香港藝人梅艷芳病逝的消息，也造成心理熱線電話激增，約有一半以上的電話是由此單一事件引發的。這與華人普遍存在的不安全感有密切關係，特別是一些有權、有利、有名的人士造成的事件，會牽動許多華人心中的自憐的陰影。」

陶黃彥斌指出，來電的人大多希望義工聆聽他們細訴心聲，給予精神支持。義工會將有需要的人轉介至適當的機構或其他服務。

朱仲暉補充說，去年4月，中僑熱線電話突然激增，原因是香港藝人張國榮逝世、美國出兵攻打伊拉克，以及非典型肺炎疫情爆發等3宗事件同時發生。另外，去年9月以來他們接獲的電話又再上升，原因是傳出梅艷芳染病的消息。

目前，中僑約有60名義工

## 搶購猴年郵票

【明報專訊】基督教培英中心定於明日（星期六）上午9時半至下午4時，舉辦農曆新年慶祝活動，節目包括中國傳統年畫及剪紙藝術講座，中國音樂表演和茶藝講座和華人歷史展覽等。活動詳情如下：

上午9時30分至10時30分：中國年畫及剪紙藝術幻燈視象講座，由何子江介紹年畫和剪紙的起源，各地區的風格用途和意義。何子江前爲香港考古學會義務秘書，對中國民間手工藝素有研究，曾多次前往中國參觀製造手工藝品的藝術館及搜集民間作品。屆時何氏將展覽一些他收藏之年畫及剪紙。

上午10時45分至11時15分：由胡琴演奏家戎峻演奏二胡和古箏。戎峻爲北京中國音樂學院畢業高材生，專攻二胡。曾受聘於中國歌舞劇院民族管弦樂團擔任過樂團的獨奏演出。曾隨文化部赴日本、韓國進行演出及文化交流。現爲庇詩中樂團聲部長。

## 培英講座展覽慶新春

11時30分至12時30分：中國茶藝講座及淺嘗講座由施昌儀主講。施氏前爲香港英記茶莊茶藝講師，亦因工作關係有機會研究及品嚐不同地方出產的中國茶。講座將介紹茶的歷史、不同分類，以及沖泡和貯藏方法。

加拿大郵務公司（Canada Post）昨日在溫市華埠中僑互助會舉行猴年紀念郵票發行儀式，吸引大批集郵愛好者爭相購買。（左圖左起）加拿大郵務公司太平洋區總經理John Polak、溫市學務委員鄭可達、國會議員梁陳明任、中僑主席胡以鈞、省議員李燦明、香港經濟貿易辦事處顧問袁黃潔玲齊主持揭幕禮

屆時聽衆將有機會品嚐數種中國名茶。

下午1時至4時：溫哥華華人歷史展覽：「易變之旅：上海巷與廣州巷的變遷1885-1954」。這個展覽以溫哥華華人社區爲背景，勾勒由1885年至1954年，上海巷與廣東巷這兩條狹窄而重要的通道的人物和生活，包括葉生、溫金有和孫中山、醒僑戲院的盛衰、居住在這兩條巷的一代等。該展覽有圖解版，內容包括影像解釋文字及年表。

以上各項講座，皆以英語主講，歡迎各界人士免費參加。基督教培英中心地址：#103-2880

## 杭州同鄉會春節聯歡

【明報專訊】溫哥華杭州同鄉會定於1月31日（周六）下午4時至10時，假溫哥華50 East 30th Ave., Riley Park Community Center（夾Ontario St.）舉行春節聯誼會，歡迎鄉親偕眷參加。

當天活動內容包括：下午4時至6時30分首先舉行棋、牌、乒乓球、羽毛球、桌球活動（自備設備）；晚上6時30分至10時舉行晚餐、抽獎及其他活動。費用成人爲8元，老人

【明報專訊】加拿大劉氏宗親總會定於2月8日下午1時，在該總會盛大舉行劉先祖寶誕祭典及第十屆

（2004-2005）職員就職儀式，會後酒會招待。當天並設有卡拉OK助興，歡迎僑界人士暨劉氏宗親

●加拿大東蓮覺苑新春楞嚴七法會定於1月22日至28日上午9時30分至下午4時30分舉行，歡迎善信踴躍參加。周日佛學講座仍在1月18日上午11時30分至12時30分，由苑長賢德法師主講《六祖壇經》。查詢電話：604-255-6337。

●加拿大華人情緒健康互助會定於1月22日（年初一）與Burnaby Mental Wellness 聯辦祝賀新年活動，有興趣參加者歡迎致電報名，該會心理輔導服務由專業人士主持，須預約時間諮詢。有關精神問題免費諮詢電話604-273-1791，緊急狀況諮詢電話604-721-3022均仍會繼續，該會又繼續舉辦義工培訓，歡迎有志者致電報名。

●加拿大華人漁業職工聯誼會定於1月24日（星期六）下午1時假該會禮堂舉行春節聯歡會，備有自助餐供大眾分享，歡迎會員踴躍參加，同樂春節。查詢電話：604-689-8098。

●馮山總公所定於1月24日（星期六）（年初三）中午12時至下午3時，在公所禮堂舉辦春節聯歡，敬備卡拉OK及幸運抽獎等節目助興，凡該公所男女所員都可以參加。1月17、18兩日報名，時間上午11時至下午4時，每位收費一律5元。查詢電話：604-685-8704。

●卑詩省皇仁舊生會定於1月31日（星期六）晚上6時半，假座列治文市文華大酒家舉行春節聯歡晚宴，屆時並舉行2004年

周年會員大會，選出新一屆理事會。歡迎皇仁老師、舊生及親友參加。

詳情可致電陳永權604-941-0917、歐陽岳勳604-880-3339查詢。

●加暉社將於2月7日（星期六）在列治文幸運大酒樓舉行春節聯歡晚宴，歡迎會友及友好報名留座參加，會員28元，非會員30元，聯絡人：周根（Henry）604-377-3169、劉祿祺（Jason）604-760-8669

●溫哥華許氏宗親會定於本年2月7日（星期六）下午6時，假座喜士定街珠城大酒樓，舉行慶祝成立銀禧紀念暨猴年春節聯歡宴會。

餐券每位20元，由1月27日至31日（每日中午12時至下午4時）在會館出售，屆時並設卡拉OK及抽獎等餘興節目，歡迎各宗親偕眷親友踴躍參加。共慶盛會。

查詢電話：604-683-8386。

●加拿大恩福協會專題講座「中國宗教信仰與基督教」，由梁燕城博士主講，定於2月7日（星期六）上午10時至下午5時，在基督教門諾弟兄會頌愛堂（505, Nanaimo Street, Vancouver）舉行，費用每位30元（包午膳）。報名查詢604-273-2999。

●加拿大岡州總會館成立第79周年紀念，定期2月15日（星期日）下午1時，在會館舉行儀式並召開會員大會，設自助餐招待，晚宴假富大海鮮酒家舉行，並頒發獎學金及有

陶黃彥斌（左）指出，有時一些名人的消息，會令致電熱線的數字飆升。旁